

# Πρωτογενές πλεόνασμα 2,28 δισ. στο διάστημα Ιανουαρίου – Μαΐου

**Η** υπέρβαση του στόχου των φορολογικών εσόδων συνεχίστηκε και τον Μάιο, με τον προϋπολογισμό να βρίσκεται αυτή τη στιγμή σε πορεία επίτευξης του στόχου του Προγράμματος Σταθερότητας για πρωτογενές πλεόνασμα 1,1% του ΑΕΠ το 2023, πάνω από τον στόχο για 0,7% του ΑΕΠ στον προϋπολογισμό.

Υπάρχει δε πιθανότητα να κινηθεί ακόμη υψηλότερα –στο 1,9% του ΑΕΠ τον υπολογίζει η Κομισιόν–, ανάλογα με την πορεία των φορολογικών εσόδων, που θα φανεί τους καλοκαιρινούς μήνες, καθώς και του τουρισμού.

Σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού, το 5μηνο Ιανουαρίου – Μαΐου τα έσοδα από φόρους ανήλθαν σε 22,954 δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 2,005 δισ. ευρώ ή 9,6% έναντι του στόχου που είχε περιληφθεί στην εισηγητική έκθεση του προϋπολογισμού 2023. Τμήμα της αύξησης αυτής, 470 εκατ. ευρώ περίπου, αφορά την παράταση της προθεσμίας υποβολής των τελών κυκλοφορίας μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου 2023, ενώ είχε εκτιμηθεί ότι το ποσό αυτό θα εισπραττόταν τον Δεκέμβριο 2022. Το υπόλοιπο ποσό της υπερεκτέλεσης προέρχεται από την καλύτερη απόδοση των φόρων εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων του προηγούμενου έτους που εισπράχθηκαν σε δόσεις μέχρι και το τέλος Φεβρουαρίου 2023, καθώς και από την καλύτερη απόδοση ΦΠΑ του τρέχοντος έτους.

**Σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού, το 5μηνο Ιανουαρίου – Μαΐου τα έσοδα από φόρους ανήλθαν σε 22,954 δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 2,005 δισ. ευρώ ή 9,6% έναντι του στόχου**



Το ύψος των καθαρών εσόδων ανήλθε σε 26,241 δισ. ευρώ, υψηλότερο κατά 2,937 δισ. ή 12,6% έναντι του στόχου. Εκτός από τα αυξημένα φορολογικά έσοδα πενταμήνου, η υπερεκτέλεση αυτή οφείλεται στην είσπραξη 603 εκατ. ευρώ από ANFAs, που δεν είχε προβλεφθεί στην εισηγητική έκθεση του προϋπολογισμού 2023, και στα αυξημένα έσοδα του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). Πράγματι, τα έσοδα ΠΔΕ το πεντάμηνο ήταν αυξημένα κατά 240 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου.

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού την ίδια περίοδο ήταν μειωμένες κατά 383 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου. Έτσι, το πρωτογενές αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σε πλεόνασμα ύψους 2,289 δισ.

ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογενές έλλειμμα 1,396 δισ. ευρώ και έναντι πρωτογενούς ελλείμματος 1,487 δισ. ευρώ την ίδια περίοδο του 2022.

Ο τέως αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Θόδωρος Σκυλακάκης είπε χθες στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ ότι η αναμενόμενη υπέρβαση του στόχου για το πρωτογενές πλεόνασμα θα αξιοποιηθεί για κοινωνικές παροχές, αν και προέβλεψε ότι την επόμενη χρονιά «θα είναι πιο σφιχτά τα πράγματα» στο δημοσιονομικό μέτωπο. «Είχαμε (σ.σ. στόχο για) πρωτογενές πλεόνασμα 0,7% του ΑΕΠ, η Κομισιόν αναφέρει ότι θα φτάσουμε 1,9% του ΑΕΠ και αυτό σημαίνει ότι υπάρχει κάποιος χώρος στην οικονομία για την κάλυψη κοινωνικών αναγκών για το 2023», σημείωσε.

## Μύκονος: Συνελήφθη 23χρονος για κοκαΐνη – Το δέμα από το Χαλάνδρι που τον «έκαψε»

**Σ**τη σύλληψη ενός 23χρονου για κοκαΐνη προχώρησαν οι Αρχές στη Μύκονο μετά από ένα ύποπτο δέμα που είχε σταλεί από το Χαλάνδρι.

Συγκεκριμένα σύμφωνα με το cyclades24.gr, συνελήφθη στη Μύκονο, ένας 23χρονος Έλληνας σε βάρος του οποίου σχηματίστηκε κακοϋργηματικού χαρακτήρα δικογραφία για κατοχή και διακίνηση ναρκωτικών ουσιών.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο εντοπισμού ύποπτου δέματος ναρκωτικών σε εταιρία ταχυμεταφορών, από αστυνομικούς του Τμήματος Ασφαλείας Χαλανδρίου σε συνεργασία με την Υποδιεύθυνση Αστυνομίας Μυκόνου, τέθηκε σε εφαρμογή διαδικασία ελεγχόμενης παράδοσης.

Κατά τον έλεγχο του δέματος, από αστυ-

νομικούς στη Μύκονο, διαπιστώθηκε ότι περιείχε επιμελώς κρυμμένες 22 μικροσκευασίες κοκαΐνης συνολικού βάρους 24 γραμμαρίων.

Ακολούθως, από την εξέλιξη της υπόθεσης και την πρόοδο της αστυνομικής έρευνας ταυτοποιήθηκαν τα στοιχεία του παραλήπτη και σήμερα το πρωί πραγματοποιήθηκε έρευνα στην κατοικία του στη Μύκονο, όπου βρέθηκαν και κατασχέθηκαν ένα «φιξάκι» κοκαΐνης, θρυμματιστής κάνναβης, δύο κινητά τηλέφωνα και 2.090 ευρώ.

Παράλληλα προσδιορίστηκε η ταυτότητα του αποστολέα και εντοπίστηκε από αστυνομικούς στο Χαλάνδρι Αττικής. Οι ναρκωτικές ουσίες κατασχέθηκαν.

Ο συλληφθείς θα οδηγηθεί στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Σύρου.

**Κατά τον έλεγχο του δέματος, από αστυνομικούς στη Μύκονο, διαπιστώθηκε ότι περιείχε επιμελώς κρυμμένες 22 μικροσκευασίες κοκαΐνης συνολικού βάρους 24 γραμμαρίων.**

